



# 释放政策红利 助力企业发展

本报讯(记者 张鑫)日前,珲春边境经济合作区税务局联合珲春市工商联到珲春兴木业有限责任公司开展走访调研,详细了解企业研发情况,收集企业困难需求和意见建议,现场解答企业涉税问题,为企业送上“定制式”税费优惠政策清单。

“近两年,在珲春边合区税务局的帮助指导下,我们享受了研发费用加计扣除政策,极大减轻了研发资金压力,增强了持续开展科技研发的动力。”珲春兴木业有限责任公司相关负责人表示,每逢政策更新调整,税务干部总会第一时间向企业推送、讲解,让企业尽享政策红利,助力企业发展。

近年来,珲春边境经济合作区税务局持续加大研发费用加计扣除政策落实力度,针对辖区高新技术企业、专精特新企业、科技型中小企业和大中型制造业企业开展精准宣传、精细辅导,疏通企业涉税堵点,全力打通政策落实“最后一公里”。珲春边合区税务局抓住企业所得税务年度汇算清缴重要时间节点,通过专题培训、税企交流座谈、“一对一”辅导等形式,解读研发费用加计扣除最新政策,面对面解决企业在享受政策上的疑难困惑,主动收集企业诉求,整理制作问题清单,逐项解决企业涉税堵点难点问题,确保税收优惠政策落实落地。

珲春边境经济合作区税务局将进一步加大政策落实力度,提升服务效能,为示范区企业创新发展营造良好的税收营商环境。

# 托起群众“稳稳的幸福”

## ——珲春市推进就业工作综述

本报记者 张鑫

### 新时代 新征程 新伟业

就业连着民心,民心凝聚民力。

今年上半年,珲春市城镇新增就业861人;农村劳动力转移就业6434人;认定就业困难人员208人,全部实现帮扶就业;发放创业担保贷款1318万元;职业技能培训2264人;通过创业培训、网络创业培训,培训合格人数868人。

一组组数据,见证了珲春市就业工作取得的丰硕成果。今年以来,珲春市坚持就业优先战略,落实落细就业优先政策,持续加大重点群体帮扶和服务力度,积极举行各类专项活动促进就业创业,确保就业形势总体稳定。

稳住高校毕业生、农民工、脱贫人口等群体的就业,既是就业工作的难点和重点,也是社会关注的热点和焦点。今年上半年,珲春市聚焦重点群体就业,加大援企稳岗力度,打出就业“组合拳”,促进就业创业,让群众端稳就业“饭碗”,为经济社会高质量发展提供人力资源要素保障。

“我在外地工作,现在家乡发展机会较多,我想回珲春找一份合适的工作。”在珲春市2023年“春风行动”暨就业援助月

专场招聘会上,求职者关金玲感慨地说。

今年以来,珲春市积极开展“春风行动”“职引未来、就在珲春”“农村劳动力转移专场”等线上线下招聘活动119场次,为企业和求职者搭建沟通桥梁,保障失业人员、就业困难人员、农村劳动力、高校毕业生等重点群体稳定就业。

充分运用省“96885吉人在线”、州人才网、“珲春市人才交流中心”“珲春就业”公众号或视频号等公共就业平台,为500余家企业及个体工商户发布用工岗位信息6000余条。赴东北电力大学、吉林建筑大学等省内7所高校开展人才回引行动,取得明显成效。

积极落实全省人社系统“万名人社干部进万企”活动,珲春市人社局组建工作专班,“一对一”包保48家规模以上重点企业,制作发放惠企政策明白卡,解决企业人才分类定级、职称评定、人才招聘等诉求问题24个。

据统计,今年上半年,共为企业招聘2012人。其中,高校毕业生694人。新招募上岗见习16人,目前,累计在岗47人,发放见习补贴53.4万元。

就业是民生之本,创业是就业之源。珲春市充分发挥政策激励作用,积极营造创业氛围,提升劳动者的创业能力,培育更多市场主体,创造更多就业岗位。

春节期间,珲春市举行2023年新春人才招聘暨惠民创业政策宣传大集活动。哈达门乡河北村黄牛养殖户温伟胜在工作人员的指导下填写了种植养殖专项贴息贷款材料。

“去年,我申请了5万元的种植养殖专项贴息贷款,利息低、放款快。今年,准备再申请10万元贷款,购买几头母牛扩大养殖规模。”温伟胜高兴地说。

上半年,珲春市共发放创业担保贷款1318万元,扶持创业者60人、企业2家,带动就业300余人。推动珲春市谷丰专业种植农场被认定为2022年省级返乡创业基地,另有7家单位正在申报市、州级返乡创业基地,带动就业600余人。

上半年,组织开展面对面、育婴员、焊工等10余个工种的职业技能培训83班次,培训2264人;开展创业培训、网络创业培训31期,培训合格868人。

为促进校企合作,上半年,珲春市积极开展访企拓岗促就业专项活动,组织珲春大学珲春校区师生代表到吉林紫金铜业、华瑞参业两家规模以上重点企业和东北亚跨境电商产业园进行走访交流,政校企三方就拓宽毕业生就业渠道、优

化在校生指导服务、凝聚企业就业资源等方面达成共识。

向珲春大学珲春校区的1148名应届毕业生发出“扎根吉林、奋斗吉林、圆梦珲春”的邀请,邀请8家优质企业为珲春大学珲春校区应届毕业生提供20余类89个就业岗位,近500名毕业生与招聘企业实现对接交流。其中,40余名毕业生现场与企业达成就业意向,20余名毕业生向企业投递了简历。

积极参加延边州政校企联动促就业创业活动,与吉林职业技术学院等9家院校签订合作协议,与珲春大学科技园开展“创新创业基地”合作,搭建在珲创业学生交流平台。

就业是民生之本,一头连着千家万户,一头系着经济发展。珲春市将继续深入实施就业优先战略,加强重点群体就业创业帮扶,依托各级公共人才服务平台广泛发布招聘信息,全力以赴优化就业结构,提升就业质量。持续抓好抓实“万名人社干部进万企”活动,支持企业开展岗位技能培训,加大对企业创业担保贷款发放力度,为企业全方位服务。扎实推动校企合作,为本地高校提供实习、实践、就业、创业等服务,赴省内外高校开展招聘宣传推介,推进高校毕业生就业创业实训中心建设,吸引本地和省内外高校毕业生留珲、来珲就业。

## 珲春市举行志愿服务宣传活动

本报讯(记者 田健)日前,以“心手相连,传递希望,为梦想插上翅膀”为主题的珲春市志愿服务宣传活动在世纪广场举行。

此次活动,由珲春市新时代文明实践宣传教育中心主办,珲春市网络志愿者协会承办,珲春市文广旅局等部门协办。

活动在铿锵的军鼓声中拉开帷幕。随后,全市各文艺团体表演了诗朗诵、歌伴舞、少儿舞蹈、朝鲜族民俗舞、大合唱等文艺节目,表达了对祖国的美好祝福,赢得了现场观众的阵阵喝彩。同时,各社会组织、爱心人士和相关单位,开展了义务理发、健康义诊、爱心义卖等活动,所得款项全部用于扶贫助学项目。

“今后,我们会继续尽己所能,汇聚爱、传递爱,用点滴行动传递正能量,倾情帮助有需要的困难群体。”珲春市网络志愿者协会副会长王福强说。

近年来,珲春市各志愿服务队和广大志愿者,大力弘扬和践行社会主义核心价值观,依托新时代文明实践中心站(所),广泛开展理论政策宣讲、培育时代新人、弘扬时代新风等系列活动,在创建文明城市、保护生态环境、强化基层治理、推进乡村振兴、服务百姓民生等领域发挥了重要作用,生动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神。

珲春市各志愿服务组织和志愿者将以此次活动为契机,继续开展各类文明实践志愿服务活动,在解决“急难愁盼”问题中凝聚群众、引领群众、服务群众,让更多群众成为文明实践的参与者、受益者。

## 珲春市完成第二季度食品安全“两个责任”督导工作

本报讯(记者 相文婷)为进一步加强食品安全监管工作,推动食品安全“两个责任”落地落实,连日来,珲春市各级包保干部深入食品生产经营主体开展督导检查,圆满完成第二季度食品安全“两个责任”督导工作,督导任务完成率100%,一季度问题整改率100%。

自督导工作开展以来,各级包保干部深入食品生产经营企业、学校食堂、企业食堂、餐饮单位、商场超市等场所,对完善安全管理体系、抓好常态化防控、强化应急处置、加强

培训宣传等工作进行督导,严格检查各生产经营单位食品安全管理制度、进货台账、食品存储,以及环境卫生、从业人员健康管理、“日管控、周排查、月调度”台账等情况,要求进一步提升主体责任意识和食品安全风险防范能力,确保百姓“舌尖上的安全”。

珲春市将推进食品安全“两个责任”长效机制落实落地,做到守土有责,严防严控严控各类食品安全风险,积极营造安全、健康、放心的食品安全环境。

## 加强学习交流 助力乡村振兴

本报讯(记者 杨文奇)为进一步提升村党组织服务水平,日前,珲春市哈达门乡党委结合乡村振兴“书记加油”擂台比武活动,组织20名村书记开展“书记转村”学习交流

活动,引导村书记在走村观摩、经验介绍中互学互促、取长补短,推动村集体经济健康发展壮大。

此次“书记转村”活动,重点围绕组织建设、产业发展、乡村治理、环境整治等内容,村书记们实地观摩了各村发展建设情况。每到一村,当地村

书记都介绍了党建引领乡村振兴工作经验、村集体经济思路、村里特色亮点,营造了比学赶超的良好氛围。

观摩活动结束后,哈达门乡党委组织召开座谈会,各村书记围绕本次观摩所见所闻找差距、找原因,讲问题、想办法,就抓好党建引领乡村振兴工作各抒己见。通过深入交流,与会人员一致表示,将充分发挥党建引领作用,找准产业发展方向,扎实推进乡村振兴。

## 呼唤更多“新农人”

□魏向荣

如今“新农人”越来越多地走进希望的田野,而“新村民”现象也引发关注。

“新农人”“新村民”,虽然概念上还不那么清晰、完整,有时还有交叉,但他们的共性都是乡村振兴的新元素,在人员构成上,主要是年轻人。他们拥有较高学历和技能、开阔的视野和创新创业的愿望。他们成为城乡融合的“桥梁”,甚至愿意和“老村民”建立新的人际链接,成为乡村“熟人社会”的一部分,为乡村振兴带来新的资源、人脉和活力,聚合成农业、农村现代化的新动能。

乡村振兴,人才队伍是关键,需要一大批适应现代化农业、现代化农村建设的劳动者、建设者、参与者。《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》中提出:“允许符合一定条件的返乡下乡就业创业人员在原籍地或就业创业地落户。”这一重要方向、政策,必将为乡村振兴、农业农村现代化打开人才的大门,为更多的“新农人”“新村民”张开怀抱。

“新农人”“新村民”,用新理念、新技能、新方式在新时代希望的田野上开拓、创新、创业。他们在生产方式、生活方式、经营手段上已经大大不同于以往“老农民”“老村民”。有的搞特色化、规模化种植、养殖,有的搞“土特产”,电商运营,有的搞乡村旅游、搞民宿运营。是他们,打开了乡村振兴产业发展的新空间。

当然,“新农人”“新村民”整体还是新生事物。他们中有的带着长期的目的,有的带着短期的打算,有的在寻找适合自己的生活方式和情感寄托,但只要有志农业、心向农村,为乡村振兴带来好资源、新投入、正能量,愿意为乡村振兴助力,就当成为乡村振兴的“新农人”“新村民”。

在中国式现代化新征程上,最艰巨最繁重的任务仍在农村。乡村振兴,靠政策、靠科技、靠投入,最终还要靠人。建设宜居宜业和美乡村,可以有一个重要的观察角度,就是看是否聚集了越来越多的拥有新知识、新技能,同时又有愿意参与乡村建设的年轻人。



## 民警帮助外籍游客找回手机获赞

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市公安局靖和派出所民警帮助外籍游客找回遗失手机,赢得游客赞誉。

日前,靖和派出所友好社区警务室接到群众报警称自己捡到一部手机。民警通过查看手机,发现里面的通讯录全都是俄文,通过仔细查看手机里的信息,发现一条与本地市民联系的通话记录。随即民警联系到该市民,确认机主是一名俄罗斯游客,并让其帮助联系机主。随后,机主来到派出所拿回了手机,对中国警察的办事态度给予高度评价。

不久前,一对俄罗斯夫妇来到靖和派出所民安社区警务室求助,称其将手机遗落在出租车的后座上,希望民警帮助寻找。了解情况后,民警第一时间调取周边监控,用了不到2个小时的时间就联系到出租车司机。因手机遗落在后座角落,司机未发现手机,在接到民警电话后,出租车司机将手机送到派出所。这对俄罗斯夫妇对中国警察的服务态度表示赞扬。

## 吉林省市场监督管理厅

### 发布伏天饮食消费提示

本报讯(刘瑞瑞)“三伏天”,是一年气温最高且潮湿、闷热的日子,也是食源性疾病高发季节,为保证消费者饮食安全,日前,吉林省市场监督管理厅发布如下提示:

**食材选购要新鲜、食物保存应恰当**  
伏天气候炎热潮湿,各种食材均易发生腐败变质,因此应在正规商场、超市或农贸市场选购新鲜的食材。避免采购或采摘不认识的野生蘑菇、野菜、野果或捕捞野生贝类,以防食物中毒。

购买的食材或食物应严格按照其贮存要求存放并尽快食用。鲜切水果避免过夜存放;干制品也应密封后冷藏保存;冷藏冷冻食品应尽快放入冰箱贮存,注意分类、分区单独包装、存放,以避免交叉污染。另外,冰箱应经常清洁、消毒,减少冰箱中微生物滋生的概率。

**居家饮食宜清淡、饭菜加热要彻底**  
受暑热刺激,人们的消化能力往往

会减弱,感到食欲不振。因此,夏季饮食宜口味清淡,烹调方式多用蒸煮炖,少用煎炸;饭菜要注意烧熟煮透,尤其是四季豆等豆类蔬菜以及水产品、肉类等。三餐中适当增加汤类,不仅可补充水分,还能调节口味、增加食欲;多吃新鲜瓜果蔬菜和鱼肉蛋奶,以补充蛋白质、维生素、矿物质和膳食纤维。

食物制作时特别要注意清洁卫生,加工食材应充分清洗,所用刀具、砧板要生熟分开。居家饭菜制作应适量,尽量一次吃完,剩饭剩菜应及时放入冰箱,再次食用前应确认无腐败变质并彻底加热。

**外出就餐慎选择、烧烤海鲜要适量**  
在外就餐,应选择具备食品经营许可证,卫生环境良好、设施齐全的餐饮服务单位,餐后应主动索取发票等就餐凭证,尽量避免光顾无证流动摊点。

烧烤、海鲜是不少消费者在夏日的必选美食,建议选择经加热熟透的烧烤食品和海鲜,食用要适量,不吃或少吃生海鲜。少吃新奇食材,比如各种野味,慎重选择熟卤菜、凉菜,如果发现颜色或味

道异常,应立即停止食用。

冷饮在夏日里常受消费者青睐。大量摄入冰冷食物,会刺激胃肠道,造成其功能紊乱,引发腹痛、腹泻等胃肠道疾病,甚至是咽炎或牙痛等疾病。建议消费者多饮白开水,也可根据自身情况选择绿豆汤、绿茶、酸梅汤等。食用雪糕、冰激凌或冰镇饮料等冰冷食品时应适量,最好在两餐之间,以减少对胃肠道的刺激和对正常食物摄入的影响。剧烈运动、大量出汗后不要立即食用冷饮,避免刺激胃黏膜血管收缩,引起胃肠道功能紊乱。

**特殊人群多注意,营养均衡多补水**  
老年人、儿童及低免疫力人群应控制生冷食物的摄入,建议主动、少量、多次饮水,以补充身体所需水分。高温作业人员由于大量出汗,应及时补充水和无机盐,并适当增加鱼肉蛋奶等优质蛋白质和富含钾、维生素C和B族维生素的果蔬摄入,以补充高温作业能量和营养消耗。

痛风患者或高尿酸血症患者忌食海鲜、忌饮酒。

